



Niederschrift

über die Sitzung des Generationen-, Sozial- und Kulturausschusses der Gemeinde Probsteierhagen (PROBS/GSK/04/2020) vom 28.10.2020

Anwesend:

Vorsitzende/r
Petra Pluhar

Mitglieder

Ralf Debus

Hartmut Frischbier

Angelika Schlauderbach

zugleich Protokollführerin

Peter Schollmeyer

Anke Tiemann

Rolf Timm

Vertretung für Herrn Sven Hofacker

Gäste

Angela Maaß

Bürgermeisterin

Karl Heinz Fahrenkrog

Timo Heusler

Abwesend:

Mitglieder

Sven Hofacker

fehlt entschuldigt

Beginn: 19:30 Uhr
Ende 21:00 Uhr
Ort, Raum: 24253 Probsteierhagen, Schloßstr. 16, "Schloß Hagen" -
Herrenzimmer-

Tagesordnung:

Vorlagennummer:

- öffentliche Sitzung -

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Bestimmung einer / eines Protokollführerin / -führers
3. Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes
4. Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)
5. Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte

6. Genehmigung der Tagesordnung
7. Niederschrift der Sitzung vom 11.03.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
8. Einwohnerfragestunde
9. Ausgefallene Termine 2020 wegen Corona, neue Termine 2021
10. Nutzung Hagener Schuppen
11. Renovierung Hagener Schuppen
12. Gründung eines Jugendbeirats
13. Haushaltspunkte und Beiträge 2021
14. Verschiedenes

- öffentliche Sitzung -

TO-Punkt 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TO-Punkt 2: Bestimmung einer / eines Protokollführerin / -führers

Mitglied Angelika Schlauderbach wird zur Protokollführerin bestimmt.

TO-Punkt 3: Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes

Die Ausschussvorsitzende verpflichtet das bürgerliche Mitglied Anke Tiemann. Carolin Grundt beendet ihre Mitgliedschaft in diesem Ausschuss.

TO-Punkt 4: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)

Neu kommt als Punkt 6: Genehmigung der Tagesordnung
Punkt 13 entfällt, es gibt noch keine Informationen
Punkt 14 wird in den öffentlichen Teil als neuer Punkt 13 verlegt.
Weitere Punkte verschieben sich nach hinten.

TO-Punkt 5: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte

Es wird einstimmig beschlossen, diese Punkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beraten.

TO-Punkt 6: Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TO-Punkt 7: Niederschrift der Sitzung vom 11.03.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Zu Top 11: Die Gemeindevertretung hat die Trägerschaft des Pädiko e.V. als neue Kita zugestimmt.

TO-Punkt 8: Einwohnerfragestunde

Keine Fragen.

TO-Punkt 9: Ausgefallene Termine 2020 wegen Corona, neue Termine 2021

Abgesagt wurden Corona bedingt: Vogelschießen mit Spielmannszug, Fahrt zu den Karl-May Spielen, Dabelbesuch (das 29. Treffen) und Laterne Laufen mit Spielmannszug. Für 2021 laufen die Planungen der Vereine und Verbände, einige liegen bereits vor. Abgabetermin für den Veranstaltungskalender ist der 15.11.2020. Die Vorsitzende wird Sven Hofacker fragen, ob er den Kalender digital aufstellen kann.

Der neue Terminkalender wird erst in der Januarausgabe der Ortsnachrichten erscheinen.

Vorgesehene Gemeindetermine 2021 sind: Jahresempfang 31.01.2021, Saubere Gemeinde 06.03.2021, Kinder- Vogelschießen 12.06.2021,

Fahrt zu den Karl-May Spielen? Noch unklar, Dabelfahrt 03.10.2021 (Dabeler möchten es ausrichten -30 Jahrfeier, da das Treffen 2020 ausgefallen ist wegen Corona), Laterne Laufen 23.10.2021, zusätzlich noch die Märkte (werden von Frank Duffner geplant).

TO-Punkt 10: Nutzung Hagener Schuppen

Die DRK Jugendgruppe würde die Räume gerne regelmäßig nutzen.

Bevor weitere Einzelheiten der Nutzungsmöglichkeiten überlegt werden, muss zuerst der bauliche Zustand des Gebäudes geklärt werden.

TO-Punkt 11: Renovierung Hagener Schuppen

Ralf Debus bietet an, gemeinsam mit Petra Pluhar zu schauen in welchem Zustand sich das Dach befindet.

Frau Pluhar hat mit Michael Paustian gesprochen. Er wird sich die Heizkörper ansehen und gegebenenfalls ersetzen. Material, wie Farben, Pinsel, etc. sollen noch dieses Jahr angeschafft werden, um die Gelder des Ausschusses von diesem Jahr noch zu nutzen.

Der Ausschuss ist einig, dass die Gemeinde keine Gelder zur Renovierung, sondern eventuell zur Instandsetzung bereitstellen könnte. Es wird angeregt die eventuellen Kosten im Haushalt 20/21 als gesonderten Punkt auszuführen. Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass die Nutzung nur vorübergehend sein wird.

TO-Punkt 12: Gründung eines Jugendbeirats

Es gibt einen Antrag der CDU- Fraktion einen Jugendbeirat zu gründen.

Einstimmig wird der Gemeindevertretung empfohlen, der Planung zur Bildung eines Jugendbeirates zuzustimmen.

TO-Punkt 13: Haushaltspunkte und Beiträge 2021

Dem Vorschlag des Haushaltes wird einstimmig zugestimmt.

Wenn die Instandhaltung des Schuppens ansteht, sollen 5000,-€ in den Haushalt eingestellt werden.

TO-Punkt 14: Verschiedenes

Die Ortsnachrichten sollen etwas umgestaltet werden. Petra Pluhar hat die Bürgermeister von Passade und Prasdorf angeschrieben, um sich aktiv daran zu beteiligen. Es gibt leider noch keine Rückmeldung.

Um im nächsten Jahr einen Ferienpass für Kinder anbieten zu können, sollten Anfang des kommenden Jahres die Planungen beginnen.

gesehen:

gez. Petra Pluhar

gez. Angelika Schlauderbach

Sönke Körber

- Ausschussvorsitzende -

- Protokollführerin -

- Amtsdirektor -